01 anpeas
Kaaccnas padora
Tema: BepoATHOCTD CJIy4ailHOTO COOBITHS.

JIro60e coObITHE, KOTOPOE CBSI3aHO C pe3yJbTaTaMU OMbITA U KOTOPOE B PE3yJIbTATE ONbITA MOXKET
HACTYIHTb WIN HE HACTYIUTb, HA3bIBACTCS CAYUAUHbIM COObIMUEM.

Bo3moxxHBIE pe3ynbTaThl OIbITA HA3bIBAIOTCS €ro ucxoAamu. Pasnen MareMaTtuk, HW3y4aroliui
3aKOHOMEPHOCTH B CIIy4alHbIX COOBITUSX, HA3BbIBACTCS MeopUeil 6epOAMHOCel.

OpHMM U3 BONPOCOB, U3 KOTOPOIrO pOAMJIAch TEOPHUS BEPOSTHOCTEH, OBbLI BOIPOC O TOM, KaK 4acTo
HaCTylaeT TO WJIM HWHOE ClIydailHOe COOBITHE B JUIMHHOW CEPUU OIBITOB, MPOUCXOJSIIMX B OJMHAKOBBIX
YCIIOBUSIX.

Paccmorpum ombiT ¢ Opocanuem MoHeTbl. OH MMeeT JBa McXoja: Vi - «BbIIAl Tepby», V2 - «BbImania
uugpa». Mcxon OpocaHusi MOHETHI CIIy4aeH, W 3apaHee CKa3aTb, BBINAJAET repd win nudpa, HEBO3MOXKHO.
BpocuMm Hamy MoHeTy N pa3 U MoACUYUTaeM, CKOJIBKO pa3 BhITIal repo.

n(A) . o
O603uaunM 310 yncio N (A). OTHomIEHHE Ha3bIBACTCSI YACTOTOM MCXOJIa «BBIMAJ TepO» B JaHHOM
n
n(A) 1
CepUU OIBITOB. 3aMeyarelibHas 3aKOHOMEPHOCTh COCTOUT B TOM, YTO —zE [Tpu yBenuueHWW dYucia

MCHBITAHUN YacTOTa UCXOJIa «BbINAJ Iep0» MpHUOIMKAeTCs K YUCITY >

D70 4KCII0 B MaTeMaTHKe 0003Hauyaercst OykBoi P (oT aHrimiickoro cioBa probability - BepositHoCTB), U
1
OHO SIBJISIETCS] BEPOSTHOCTBIO MCXOa «BbINaJl TepO»: P (BblNazeHue repba) = —.

Paccmotpum oOmuit cmydaid. [lycte 4 — ciywaitHoe cOObITHE, KOTOPBIE B pPE3yJIbTaTe OIBITA MOXKET
HACTYIUTh WM HE HACTYIIUTh.

N — YKCJIO OMBITOB, MPOXOSAIINX B OJUHAKOBBIX YCIOBHUSX.

N(A) — 4MCII0 T€X OMBITOB, B KOTOPHIX HACTYMUIIO COOBITHE A.
n(A)

n

Kak nmoxa3pIBaeT mpakTHKa, Ip¥ MHOTOKPATHOM ITOBTOPEHUH OJIHOTO U TOTO K€ OIBITA B OJHUX U TEX K€
YCIIOBUSIX YacTOTa HACTYIUICHHS COOBITHS A OCTaeTcsi BCe BpeMsl MPUMEPHO OAMHAKOBOW M OYEHb PEAKO
3HAYUTENIIBHO OTKIIOHSETCSI OT HEKOTOPOro TIOCTOSHHOTO YHCa, KOTOpPOE HAa3bIBAIOT @EepPOAHHOCHIbIO
paccmampueaemoz2o codvimus v 0603uavaot P(A).

OTtHolleHue HAa3bIBACTCS] QMHOCUMEIbHOU YACHOMOU codbimuu A B TAHHOW CEPUU OIBITOB.

n(A
BepositHocTh onpenensiercs mo gopmyite: P(A) = Q 0<P(A)<L1.
n
Ecimu coObituio A OmarompusTcTBYIOT Bce ucxonbl Vi, V2, ..., Vi, 1o P(A) = 1. Takoe coObiTHe
HA3bIBACTCS OOCHIOBEPHBIM.
Ecnu coObITHiO A HE OMaronpusaTcTBYeT HU OMuH ucxod, T0 N(4) = 0 u P(4) = 0. Takoe coObiTue A4
Ha3bIBAIOT HEGOIMONCHDIM.

Ilpumep 1

B ombiTe ¢ moa0OpachiBaHHEM HIPATLHOIO KyOMKa PacCMOTPUM COOBITHE A: «Ha BEpXHEH rpaHH KyOuKa
BbINajo He 6oiee 4 oukoBy. Haiitu P(A).

Pemenue

DTOT OMBIT UMEET 6 PaBHOBO3MOXKHBIX UCX0I0B: N = 6. CoObITHE A HACTyMaeT TOr/ia, KOrjia Ha BepXHEH
IpaHy BBIMIAACT OJIHO, /IBA, TPU MM YETHIPE 0YKa, TIOATOMY COOBITHIO A OJaronpusTCTBYIOT UCXObl: N(A) = 4.
P(A) = 4 E
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Ilpumep 2

Ha xumxHOi monke ctosAT 30 pa3auyHbIX KHUAT. YKHTaTeNIh, IPOCMOTPEB UX, 0OHAPY XU, 4yTO 10 KHUT yKe
npountan pansine. [lociae 3Toro oH mompocus OMONIMOTEKApsl CHATH C IMOJIKM Hayraj Jro0ble TPH KHUTH.
KakoBa BeposITHOCTb COOBITHSI A: «BCE TPU NPEIbABICHHbIC KHUTH YUTATEINb YXKE MPOYUTAI PAHbLIE»?

Pemenue

OmnbIT cocTOoUT B BhIOOpE Tpex KHUT U3 30 CTOAIMX HA KHIKHOU mojke. Hukakast Tpoiika KHUT HE UMEET
MPEUMYIIECTB mepen 000l apyroii. [1oaToMy Bce ero ncxoapl paBHOBO3MOXKHBI. OIpeenM Yuciio HCXO00B
ombiTa. M3 30 KHUT 3 KHUTH MOYKHO BBIOPATh YHCIIOM CITIOCOOOB, PaBHBIM YHCTYy codeTanuit u3 30 mo 3.

I .29.
n=CS = 30! _ 28-29 30:4060.
2731 2-3

CoOpiTHe A HacTymaeT TOJBKO TOTJa, KOrJa 3 KHUTH BBIOMPArOTCS TOJBKO M3 TexX 10 KHHUT, KOTOpbIe
YUTATENb YK€ MPOUYUTAN, U MOATOMY YHCIIO UCXOJIOB OIBITA, OJIATONPHUATCTBYIONIUX COOBITHIO A, OyIeT paBHO

yuciy couetanuit u3 10 mo 3.
_ 10 _8-9-10

n(A)=C} =120.
73 2.3
P(A) = 120 6 ~ 0,03.
4060 203
Bemomanuts NeNe 788, 795, 798, 800, 801, 806.
Ne 788 Ne 795
N = 62 — koauuecmeso onetl (uroabu ageycn) [Tyctes coObiTHe A — cems B3oWaeT, N — oOmree
n(A) = 46 KOJMMUYECTBO ceMsiH, N(A) — KOJMYECTBO BCXOXKHX
cemsH. [Tonyuum
n(A) _46 _23 P(A)=0,9
n 62 31 n—85
23
Omeem . — n(A)
31 P(A)=——~=n(A)=P(A)-n=0,9-85=765
Omeem. npopacmem =77 cemsH
Ne 798 Ne 800
n=1500 n={10;11...;98,99} = 90 0sysnaumnwvix uucen
n(A) =120 n(A) ={15;24;33,42;,51,60} = 6 uucen, cymmayugp
P(A) = n(A) _ 120 i 0,08 Komopuix paena 6
n 1500 50 PA—n(A)—6—l
Omeem :0,08 (A) = n 90 15
Omeem .—
15
Ne 801 Ne 806
n=93 n=P, =41=1.2-3-4 = 246cez0 kombunayui
n(A) =93-3-6 =84xseapmupeoi n(A) =1-xombunayus" kpom'
n(A) _84 28 nA) _ 1
P(A) = — = - il
(A) = =93 31 P(A) = =2
1
Omeem :— il
31 Omeem . 24






